
 

Εκδήλωση από την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Δημοτικής 
Εκπαίδευσης, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  

και το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων 
 στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού 

Α΄ Δημοτικό Σχολείο  Έγκωμης 
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι και χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση 

που διοργανώνεται από το Α΄ Δημοτικό Σχολείο ΄Εγκωμης με πρωτοβουλία της 

Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Γονέων Δημοτικής Εκπαίδευσης, της Διεύθυνσης 

Δημοτικής Εκπαίδευσης και του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων με την ευκαιρία 

της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού.  Στόχος η δημιουργία υδατικής συνείδησης στα 

παιδιά μας. 

Το νερό είναι ο σημαντικότερος φυσικός πόρος και το πιο πολύτιμο κοινωνικό 

αγαθό.  Απαραίτητο για τη βιολογική επιβίωση των ανθρώπων και την 

οικονομική επιβίωση και ανάπτυξη κάθε κοινωνίας. 

 

Ιδιαίτερα σε χώρες, όπως η Κύπρος, που πλήττονται από την κλιματική αλλαγή 

με την ανομβρία, τη ξηρασία, τη λειψυδρία, τους κινδύνους της απερήμωσης, το 

νερό, η υδατική πολιτική και η υδατική συνείδηση αποτελούν προτεραιότητα. 

 

Από το 1960 έχουν υλοποιηθεί σημαντικά έργα στον υδατικό τομέα.  Σήμερα η 

Κύπρος διαθέτει 107 μικρά και μεγάλα φράγματα ενώ ένα ακόμη κατασκευάζεται 

στη Σολέα, αίτημα των κοινοτήτων της κοιλάδας για πενήντα χρόνια. 

 

Στόχος πρωταρχικός της κυβέρνησης είναι η οριστική επίλυση του υδατικού 

προβλήματος όπως το βίωσε τραυματικά η κυπριακή κοινωνία τα τελευταία 

χρόνια με την πλήρη απεξάρτηση της ύδρευσης από τις καιρικές συνθήκες και 

τη βροχόπτωση.  Μετά την αναβάθμιση των μονάδων αφαλάτωσης της 
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Λάρνακας και της Δεκέλειας, έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται σε ρυθμούς 

λειτουργίας η μονάδα στα Κούκλια της Πάφου ενώ προχωρεί η κατασκευή των 

μονάδων αφαλάτωσης στην Επισκοπή και το Βασιλικό που αναμένεται να 

ολοκληρωθούν σε λιγότερο από ένα χρόνο από σήμερα.  Στο μεταξύ τα 

αποθέματά μας που είναι 169 εκατ. κυβικά μέτρα  και αντιστοιχούν στο 58% της 

χωρητικότητας μας αρκούν να καλύψουμε πλήρως τις ανάγκες μας μέχρι τότε, 

χωρίς περικοπές, έστω κι΄ αν υποθέσουμε ότι δεν θα έχουμε καθόλου 

βροχόπτωση.  Αυτό το πρόβλημα ανήκει μια για πάντα στο παρελθόν.  
 

Όμως αυτό δεν είναι αρκετό.  Δεν αρκεί να έχουμε νερό.  Με μια ολοκληρωμένη 

υδατική πολιτική προχωρούμε στην ορθολογική, υπεύθυνη και συνετή χρήση και  

διαχείριση των υδάτινών μας πόρων.  
 

• Με τη νέα νομοθεσία για την Ενιαία Διαχείριση των Υδάτων που ψηφίστηκε 

ομόφωνα από τη Βουλή και τέθηκε σε εφαρμογή από τις 15 του 

περασμένου Νοέμβρη με φορέα το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων.   

• Με τη μαζική χρήση ανακυκλωμένου νερού στην άρδευση των καλλιεργειών 

και την αξιοποίησή του για τον εμπλουτισμό των υπόγειων υδροφορέων 

ενισχύουμε το υδατικό ισοζύγιο.   

• Με την ενιαία τιμολόγηση του νερού ως κοινωνικού αγαθού με ίση 

μεταχείριση όλων των περιοχών της χώρας.   

• Και τέλος με την καλλιέργεια υδατικής συνείδησης περνάμε το μήνυμα ότι η 

υπεύθυνη διαχείριση των υδάτων δεν είναι μόνο υπόθεση της κυβέρνησης 

και των κυβερνητικών υπηρεσιών αλλά δικαίωμα και ευθύνη της κοινωνίας 

των πολιτών. 
 

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων έχει υπεύθυνα και οργανωμένα αναλάβει ως ο 

Ενιαίος Φορέας Υδάτων.  Όπως και στους άλλους τομείς έτσι και στην 

καλλιέργεια υδατικής συνείδησης γίνεται αξιόλογο έργο.  Τα μηνύματα δίνονται  
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σε οργανωμένα σύνολα και φορείς και στους απλούς πολίτες ξεκινώντας, 

βέβαια, από τη νέα γενηά. 

 

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων από το 2007 έχει αρχίσει σε προγραμματισμένη 

βάση μια οργανωμένη προσπάθεια διαφώτισης με τους λειτουργούς του σε 

δημόσια και ιδιωτικά εκπαιδευτήρια όλων των βαθμίδων, νηπιαγωγεία, 

δημοτικά, γυμνάσια, λύκεια καθώς και στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς.  Ενώ 

από πέρσι έχει εντατικοποιηθεί η εκστρατεία αυτή με την απασχόληση από το 

Τ.Α.Υ. για το σκοπό αυτό τεσσάρων φιλολόγων μία σε κάθε επαρχία σε στενή 

συνεργασία με το Υπουργείο Παιδεία οι οποίες παρουσιάζουν τη θεματολογία με 

μεγάλη επιτυχία στα εκπαιδευτήριά μας. 

 

Σημειώνεται ότι κατά την περσινή σχολική χρονιά πραγματοποιήθηκαν 475 

παρουσιάσεις σε σχολεία όλων των βαθμίδων σε σύνολο 50.000 περίπου 

μαθητών.  Ενώ αξίζει να αναφερθεί ότι αυτή τη σχολική χρονιά από το 

Σεπτέμβρη μέχρι σήμερα το μήνυμα έφτασε σε περισσότερους από 25,000 

μαθητές και συνεχίζεται με την ίδια ένταση και αμείωτο ενδιαφέρον στα 

εκπαιδευτικά μας ιδρύματα. 
 

Χαιρετίζουμε θερμά και συγχαίρουμε την Παγκύπρια Συνομοσπονδία Γονέων 

Δημοτικής Εκπαίδευσης που είχε την ιδέα γι΄ αυτή την εξαιρετική πρωτοβουλία.  

Μαζί με τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης και το Τμήμα Αναπτύξεως 

Υδάτων, ξεκινάμε, όλοι μαζί, την εκστρατεία διαφώτισης σε όλα τα δημοτικά 

σχολεία της Κύπρου για την ορθή χρήση, την εξοικονόμηση νερού και την 

καλλιέργεια υδατικής συνείδησης. 

 

 

Συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές της Εκδήλωσης αυτής, που είναι η 

Διεύθυνση του Α΄ Δημοτικού Σχολείου ΄Εγκωμης και συγκεκριμένα τη 
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Διευθύντρια κα Χρύσω Φυσεντζίδου, τους δασκάλους και τους μαθητές, που 

εργάστηκαν για την επιτυχία της. 

 

Η καλύτερη και η πιο σίγουρη κοινωνική επένδυση είναι αυτή που απευθύνεται 

στην νέα γενηά.  Τα παιδιά είναι ότι πιο πολύτιμο διαθέτει μια κοινωνία.  Και μείς 

επενδύουμε στο μέλλον, επενδύουμε στα παιδιά μας.  Για να δημιουργήσουμε 

νέους ευρωπαίους πολίτες, καλύτερους από εμάς.  Υπεύθυνους, άξιους και 

ικανούς να αντιμετωπίσουν το μέλλον με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. 

 

Μαζί με τους γονιούς, τις οικογένειες, τους εκπαιδευτικούς, όλοι μαζί χτίζουμε 

μια μεγάλη συμμαχία για το μέλλον.  Μαζί με τα παιδιά μας.  Προχωρούμε 

μπροστά με θέληση, με ελπίδα και όραμα.  Για ένα καλύτερο αύριο για το τόπο 

μας. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


